
                                 Algemene ledenvergadering 29 maart 2019 

Aanwezig: 29 leden, incl. bestuur 
                  
Opening: 

Voorzitter opent de vergadering om 20:03 uur. 

Mededelingen 

Diana geeft aan dat oude foto’s van Tjuchem op de Facebookpagina zijn geplaatst. 
Siert wijst er op dat Tjuchem kan participeren in het windpark Geefsweer. 
Greenpower Delfzijl is de energiecoöperatie achter dit te realiseren windpark. 
Abel onderzoekt hoe geld is te verdienen aan de energie. 
Een idee is om als dorp een molen te kopen. 
Nu is de fase om leden te werven en financieel voordeel te behalen. 
De prijs zal ongeveer 17 cent per kilowattuur zijn. 
De inzet is dat iedereen mee moet kunnen doen, ook mensen met een smalle beurs. 

Verslag a.l.v. 16 maart 20178 

Secretaris leest de notulen van 16 maart 2018 voor. 

Verslagen commissies 
Kaartclub: 
Met ingang van het nieuwe seizoen is besloten de inleg met 50 cent te verhogen naar het bedrag van 
3,50 i.v.m. de BTW stijging 
De georganiseerde marathon in Tjuchem was een succes. 
Het ledenaantal is iets teruggelopen. 

Botenclub: 
Frits is gestopt als voorzitter, Siert is de nieuwe voorzitter. 
De club telt 11 leden en kijkt terug op een goed vaarseizoen 
De kade heeft langzamerhand onderhoud nodig. 
Er wordt bekeken of ze dit samen met het waterschap kunnen uitvoeren. 
De club hoopt op een nieuwe grasmaaier. 

Speeltuin: 
Pieter en Frits worden bedankt voor het onderhoud. 
Dit wordt overgenomen door de gemeente. 
Tineke merkt op dat het bord niet mooi meer is. 
Anita biedt aan het bord opnieuw te schilderen 

De Keet: 
Er worden voorbereidingen getroffen om de keet opnieuw te openen. 
Er zijn plannen voor een verbouwing met Fa. Oolders. 
Het doel is om hem aan het eind van de zomer opnieuw te openen. 



AED: 
De herhalingscursus staat gepland op 23 april en wordt wederom gegeven door John Sta-
vast. 
Het plan is om een nieuwe cursus uit te schrijven, AED/reanimatie. 
Hiervoor zijn minimaal 6 tot 8 aanmeldingen vereist. 
Aanmelden kan bij Harm Oolders. 
Momenteel zijn er 25 cursisten waarvan 5 uit Overschild. 
De aangevraagde subsidie is afgewezen, dit past niet in het systeem van de gemeente. 
Alles wordt nu betaald door de cursisten zelf. 
Er komt een nieuwe telefoonlijst die huis aan huis wordt verspreid en zal ook op de site ge-
plaatst worden. 
De AED’s worden maandelijks gecontroleerd. 
Bert Fledderman stelt voor de ledenlijst in een groepsapp te plaatsen. 
Er is een persoonlijke aanmelding op “hart veilig” mogelijk met als voordeel dat zichtbaar is 
waar je je bevindt via de telefoon. 
Diana stelt voor de oproep voor de nieuwe cursus op de site te zetten. 

Dorpsrandpark: 
De gemeente neemt het onderhoud weer meer over. 
Siert houdt de paden schoon. 
Er is een goed contact hierover met de gemeente. 
Komende zomer wordt bekend of het waterschap subsidie krijgt voor de dijk. 
Er zijn veel Essen gekapt, hierdoor ontstaat ruimte voor andere bomen. 

Kinderactiviteiten: 
Het animo voor activiteiten was wisselend. 
Simone en Anne-Greet zijn gestopt. 
7 kinderen hebben paasstukjes gemaakt, 40 kinderen hebben paaseieren gezocht, 25 kinde-
ren met ouders hebben taarten gebakken. 
Een kerststol plus kaart voor 65-plussers is rondgebracht. 
Er zijn enkele activiteiten afgezegd wegens gebrek aan deelname, er worden nieuwe vrijwilli-
gers gezocht wegens wegvallen van Simone en Anne-Greet. 

PITS 
Gaat goed, er zijn veel vrijwilligers. 
Het aanbod van papier groeit nog steeds, ook door mensen uit het buitengebied die vragen 
of we hun papier kunnen komen halen. 
Er is vorig jaar zo’n 6 ton papier ingezameld. 
Er zijn inmiddels twee containers. 
De commissie wil meer inzicht en betrokkenheid m.b.t. de bestedingen van de opbrengst. 

Kinderspeeldagen: 
Bij krieltjesdorp waren 22  kinderen. 
Anne-Greet is gestopt met de organisatie. 

Dorpsvermoak 
Het was een geslaagd feest. 
De stichting heeft verzocht om een nieuwe versterker. 
De vereniging heeft een nieuwe versterker gekregen van “Tjuchster Dörpsvermoak. 
De organisatie is vastberaden om dit jaar weer een mooi feest te organiseren. 



Overzicht bestuursactiviteiten 
Tineke geeft een overzicht van de activiteiten; 
Dodenherdenking; 
Burendag, stond dit jaar in het teken van de heropening van de energie neutraal gemaakte 
Plaaisterploats,  
Optreden van Groninger artiesten in Tjuchem. 
Dorpsvisie 2017-2027 
Aanleg glasvezelkabel, versterkingsprogramma, N33, Schilddorpenoverleg, overleg tussen 
de zes Schilddorpen, Tjuchem, Steendam, Overschild, Siddeburen, Schildwolde, Hellum. 
Tineke bedankt onze sponsoren voor hun bijdrage. 

Mariska houdt een verhaal over de aankomende versterkingsoperatie. 
Ze vertelt over onze overleggen met Gemeente en NCG en onze pogingen om verder te ko-
men in het proces. 
We streven naar een gebiedsgerichte aanpak en willen dat alle woningen in Tjuchem en het 
buitengebied van Tjuchem worden geïnspecteerd. 

Klaas geeft een toelichting betreft de N33, 
aan het gekozen traject zijn voorwaarden gesteld. 
Op de avond van de bijeenkomst was hier niets van te merken. 
Wel kwam de natuurontwikkeling aan bod maar de lijn van A tot Z is onvoldoende. 
De werkgroep zal dit scherp in de gaten houden. 
We willen resultaten zien van ons compromis. 
Jan Lesman stelt de vraag hoe het kan dat de WOZ-waarden van de woningen verhoogd zijn 
terwijl we in het aardbevingsgebied wonen wat voor veel woningen enorme schades veroor-
zaakt. 
Deze vraag wordt meegenomen naar de wethouder. 

Pauze 

Financieel verslag van de vereniging 
Het verslag is uitgedeeld en wordt toegelicht door Fokkolina. 
De post diversen is aan de hoge kant omdat de vereniging een schenking heeft gedaan aan 
de stichting voor aanschaf van nieuwe gordijnen voor de Plaaisterploats. 
De vereniging telt momenteel 227 leden waarvan 52 “buitenleden”. 

Verslag van de kascontrolecommissie en benoeming nieuw lid 
Nico Vieveen geeft aan dat alles alles klopt 
Het nieuwe lid voor de kascontrole van 2018 is Gerda Illing. 

Jaaroverzicht Stichting dorpshuis Tjuchem 
Klaas doet verslag 
De Plaaisterploats draait financieel quitte en de Velemans Droom komt iets tekort. 
Komend jaar zal de zaak renderend zijn door hogere subsidies. 
Kosten voor energie en de opstalverzekering zullen stijgen. 



Van schulden in het vastgoed is geen sprake. 
De Plaaisterploats is opgeknapt van binnen en van buiten. 
Er is Wifi gerealiseerd, dit zal uiteindelijk overgaan naar snel internet. 
Vanwege de Wifi is het noodzakelijk om de huur te verhogen voor de verenigingen. 
Erwin Poot reageert hierop door aan te geven dat hij het niet eens is met een verhoging van 
50% voor de ijsclub, zonder dit vooraf aan te kondigen,  omdat ze slechts drie keer per jaar 
gebruik maken van het pand. 
Klaas nodigt de leden uit in een later stadium voor een verhelderend gesprek hierover. 

Bestuursverkiezingen 
Drie aftredende en herkiesbare leden, Tineke, Aly en Marcel, zij worden herkozen. 

Rondvraag 
Fokkolina vraagt de aanwezigen of ze ideeën hebben over een optreden van een artiest 
Ze geeft ook aan dat de tafelverkoop wordt uitgesteld naar het najaar vanwege de werk-
zaamheden aan de Hoofdweg. 
Jan Lesman vraagt of hij rond de jaarwisseling de barkrukken kan huren. 
Klaas geeft aan dat inventaris in principe niet wordt verhuurd waarop Jan noemt dat de sjoel-
bak wel is verhuurd aan Schildwolde. 
Janine vraagt of Simone en Anne-Greet na hun opstappen nog een bloemetje verdienen. 
Dit wordt meegenomen. 
Diana oppert het idee om de Plaaisterploats te verhuren als vergaderruimte nu er internet is. 
Klaas antwoordt dat de Plaaisterploats hiervoor al beschikbaar is. 
De tarieven zullen op de site geplaatst worden. 
Diana geeft ook aan dat het fietspad langs het kanaal aan het dichtgroeien is. 
Het begint gevaarlijk te worden. 
Er lijkt niets meer aan te gebeuren en ze vraagt wie hier verantwoordelijk voor is. 
We zullen informeren bij het waterschap. 
Siert vraagt of we niet alsnog de barkrukken kunnen vervangen, mede omdat het hele interi-
eur nu nieuw is 
Alie vraagt of de verwijsborden voor koffie drinken in de sporthal nog actueel zijn. 

Sluiting 
Voorzitter sluit de vergadering om 21:58 uur.


